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Svar på fråga 2023/2024:598 av Azra Muranovic (S) 
Sveriges ambassadörs besök i Srebrenica 

Azra Muranovic har frågat mig om jag har haft kontakt med vår 

ambassadör till Bosnien och Hercegovina, Helena Lagerlöf, 

angående hennes besök i Srebrenica den 6 februari.  

Det är fastställt av den Internationella krigsförbrytartribunalen 

för det forna Jugoslavien, ICTY och Internationella domstolen i 

Haag, ICJ att det som hände i Srebrenica i juli 1995 klassificeras 

som folkmord. Det är också regeringens bestämda åsikt att alla 

handlingar och uttalanden som förminskar eller förnekar 

folkmordet är djupt besvärande och inte kan tolereras. Arbetet 

med ansvarsutkrävande för internationella brott är en 

prioritering för regeringen. 

Jag vill uttrycka min djupaste sympati och solidaritet med offren 

för folkmordet, de överlevande, anhöriga och vänner. Folkmordet 

i Srebrenica får aldrig glömmas bort eller förminskas. Det är 

viktigt med ett aktivt arbete för att hedra offren, bidra till 

försoning samt ge ett tydligt budskap till kommande 



2 (3) 

 
 

generationer. Genom vårt bilaterala reformsamarbete stödjer 

Sverige försoningsarbetet i Bosnien och Hercegovina. Jag 

besökte själv Bosnien och Hercegovina under det svenska EU-

ordförandeskapet förra året och har haft god och regelbunden 

kontakt med min bosniska utrikesministerkollega. 

Den långvariga och mycket goda bilaterala relation som Sverige 

och Bosnien och Hercegovina präglas av starka mellanfolkliga 

band. Den stora bosniska diasporan i Sverige är en drivande 

kraft i relationen. Många i diasporan kom till Sverige i samband 

med kriget och har gjort och gör viktiga bidrag till det svenska 

samhället.  

Ambassadör Helena Lagerlöf besökte Srebrenica för att hedra 

minnet av offren för folkmordet. Likt tidigare svenska 

ambassadörer och andra EU-ambassadörer träffade hon även 

andra aktörer, inklusive den folkvalde borgmästaren. 

Ambassadör Lagerlöf var vid mötet med borgmästaren tydlig 

med att syftet med hennes besök var att hedra offren för 

folkmordet och framhöll de folkvaldas ansvar att arbeta för fred 

och försoning. Arbetet med fred och försoning måste fortsätta i 

Bosnien och Hercegovina. Sverige arbetar aktivt, inklusive 

genom vår ambassad i Bosnien och Hercegovina, för detta. 

Arbetet inkluderar att så långt det är möjligt hålla öppna kanaler 

för kommunikation med samtliga parter.  
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Utrikesdepartementet står i nära kontakt med våra 

utlandsmyndigheter och myndighetschefer, inklusive 

ambassadören till Bosnien och Hercegovina. 

Stockholm den 21 februari 2024 

 

 

Tobias Billström 
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